
IOSIF KORODI 
( 1914-2000) 

S-a născut la Târnăveni (jud. 
Mureş) la 22 iunie 1914. Şcoala a făcut-o 
la Târgu-Mureş şi Gheorgheni. În 1932 s-a 
înscris la Facultatea de Istorie-Geografie a 
Universitătii din Cluj, iar înl 938 îşi ia 
licenţa în {storie. Îmbrăţişează întâi cariera 
didactică, fiind profesor la liceul pedagogic din Cluj. 

La începutul anilor '60 se angajează la Muzeul de Istorie, punând bazele 
laboratorului de restaurare. A fost unul dintre pionierii restaurării ştiinţifice din ţara noastră. 
După apariţia Legii ocrotirii patrimoniului (legea 63/197 4) înfiinţează Labo rato ml Zonal de 
Restaurare şi Conservare din cadrul Muzeului Naţional de Istorie a Transilvaniei. Conduce, 
până în 1977, un colectiv tânăr de 17 restauratori şi conservatori formaţi în baza principiilor 
restaurării şi conservării ştiinţifice care îi continuă munca, dovadă fiind numeroasele piese 
restaurate de aceştia din colecţia muzeului nostru. Strânsa colaborare cu istoricii şi 
arheologii din Cluj, dar şi din restul ţării s-a materializat în numeroase piese restaurate. 
Dintre cele mai deosebite amintim: scutul dacic de la Piatra Roşie, tiparele de terra sigilata 
descoperite la Micăsasa. Piese restaurate de Iosif Korodi se regăsesc în colecţiile Muzeului 
Naţional de Istorie Bucureşti, Muzeului Civilizaţiei Dacice şi Romane din Deva şi 

Sarmisegetusa, Muzeului Ţării Crişurilor Oradea, Muzeului de Istorie şi Arheologie 
Constanţa. Dintre expoziţiile internaţionale în care au fost prezente piese restaurate de 
dânsul amintim pe cele de la Koln, Belgrad, Roma, Londra. 

Şi după pensionare se implică în activitatea laboratorului de restaurare cu sfaturi, 
dar şi cu acţiuni efective de restaurare a unor piese de excepţie şi pune pe picioare un sector 
specializat în realizarea de copii şi replici după obiecte muzeale. 

A beneficiat de burse de specializare în restaurare în Cehoslovacia, Ungaria şi 

Franţa, materializate în colaborări cu cercetătorii de acolo. 
A publicat articole de specialitate în Revista Muzeelor şi în Acta Mvsei Napocensis. 
A încetat din viaţă în ianuarie 2000, la vârsta de 86 de ani. 
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